
电气设备安装工

理论知识（单选、多选、判断）

一、单选

1、万用表改变电压量程是通过 ( D )方法来实现。

A 改变动圈电压 B 改变动圈匝数

C 改变内分流电阻阻值 D 改变表内串联附加电阻阻值

2、在进行直流高压试验时，应采用 ( A)接线。

A 负极性 B 正极性 C 正接 D 反接

3、在 30Ω电阻的两端加 60V 的电压，通过该电阻的电流是 ( D ) 。

A 1800A B 90A C 30A D 2A 

4、导体的电阻与 ( C)有关。

A.端电压 B.通过它的端电流 C.长度、横截面和电阻率 D.端电位

5、串联谐振是指电路呈纯 ( A )型

A.电阻 B.电感 C.电抗 D电容

6、电气设备的冷备用状态是指（ D )的状态。

A 断路器合闸、隔离开关合闸 B 断路器合闸、隔离开关分闸

C 断路器分闸、隔离开关合闸 D 断路器分闸、隔离开关分闸

7、漏电保护器中的刀闸或瓷插中装有的（ B ）起着短路或过载保护作用。

A 线圈 B 熔体 C 金属片 D 塑料片

8、电流互感器实际上是一个 ( D )。

A.一般变压器 B.阻抗变压器 C.降压变压器 D.升压变压器

9、吸收比是指开始测量到 60S 的绝缘电阻与 (D )时所测绝缘电阻的比值 . 

A 40S B30S C 20S D 15S 

10、刀开关是最简单的手动控制设备，其功能是（ B）。

A 频繁的接通电路 B 不频繁的接通电路 C 接通电路 D 断开电路



11、电流互感器二次电流通常设计值为（ D ）。

A 1 B 2 C 3 D 5 

12、对电能质量要求较高的用电场所（如谐波、三相电压不平衡）的用电场所，宜选用

（C）接线的配电变压器。

A .Yyn0 B. Yzn11 C. Dyn11 D. Yyn6 

13、断路器套管裂纹，绝缘强度（ C ）。

A.不变 B.升高 C.降低 D.时升时降

14、对称三相电势在任一瞬间的 ( D ) 等于零

A.频率 B.波形 C.角度 D.代数和

15、屏蔽控制电缆电缆的金属屏蔽层 (C )。

A 不必接地 B 必须两端接地 C 一端接地 D 不用考虑是否接地

16、干式变压器、电炉变压器、矿用变压器等都是特种变压器，其中电炉变压器的特点

是（ A）。

A.二次电压特别低 B.用于防火要求较高的场合

C.能够防潮、防霉 D.用于做工频、冲击和直流高压试验

17、在纯电容电路中，功率因数 COSφ=（ B ）。

A.1 B.0 C.0.9 D.以上全不是

18、某一交流电压的有效值是 220v 则其最大值是（ A）v。

A.311 B.380 C.220 D.440 

19、升压变压器线路的终端电压 (B )始端电压 。

A.高于 B.低于 C.不变 D.不确定

20、在自动控制系统中，常用的执行机构有（ B ）。

A 调节阀 B 继电器 C 调节器 D 接触器

21、线路单横担的安装， 直线杆应装于受电侧， 分支杆、终端杆及 90°转角杆应装于（D）。

A 送电侧 B 受电侧 C 随意 D 拉线侧



22、电能表的安装高度对于计量箱，应使电能表水平中心现在距地面（ C ）m 的范

围。

A.1.5-2.2 B.1.6-2.3 C.1.8-2.0 D.1.4-2.0 

二、多选

1、电路的三种状态具体是指（ ABD ）。

A.通路 B.短路 C.回路 D.断路。

2、在变电所工作制度包括（ ABC ）。

A 工作票制度 B 操作票制度 C 工作监护制度 D 负责人批复制度

3、两台变压器并联运行必须满足的条件是（ ABD ）。

A.变比相同 B.短路阻抗相等 C.绕组直流电阻相等 D.联接组别相同

4、自然接地体包括（ CD ）。

A.角钢接地极 B.钢管接地极 C.地下金属管道 D.建筑物金属构件

5、电缆在室内外电缆沟内有支架敷设时，其支架种类包括 （ABD ）

A 钢支架 B 槽钢支架 C 玻璃钢支架 D预制钢筋混凝土支架

6、常用高压绝缘基本安全用具是 ( ABC )。

A 绝缘棒 B 绝缘夹钳 C 高压验电器 D 绝缘手套

7、三相交流电与单相交流电相比较表现出的优点有（ ABCD）。

A 远距离输送电能较经济 B 节约导线的使用量

C 降低电能损耗 D 线路比较对称

8、断路器广泛用于电力系统的线路上，同时承担的任务有（ AC ）。

A.控制 B.传递 C.分配 D.保护

9、临时遮拦可以使用（ ABC）材料制成。

A 干燥木材 B 橡胶 C 坚韧的绝缘材料 D 坚固的金属

10、接触器是利用电磁铁的吸力来控制触头动作的， 接触器按其电流可分为 （ BC ）。

A.平衡接触器 B.直流接触器 C.交流接触器 D.起动接触器



11、电位的计算实质上电压的计算，下列说法正确的有（ BCD ）。

A.电阻两端的电位是固定值

B.电压源连段的电位差由其自身确定

C.电源两端的电位差由电流源之外的电路决定

D.电位是一个相对量

12、静电的危害有 ( BCD )。

A 漏电 B爆炸和火灾 C 电击 D 妨碍生产

13、关于常用电工仪表下列说法正确的是（ ABCD ）。

A.根据测量机构划分电工仪表分为磁电系、电磁系、电动系和感应系。

B.磁电系仪表常被用来测量直流电流与直流电压， 电磁系仪表通常用来测量交流电流

和电压。

C.电动系仪表常用来进行交流电量的精密测量。

D.常用的感应仪表是电能表。

14、企业功率因数偏低，造成的不良影响包括（ ABCD）。

A 降级发电机的输出功率，使发电设备效率降低。

B 降低变电、输电设备的供电能力。

C 网路功率损耗增加。

D 加大线路中的电压损失，降低供电质量。

三、判断

1、三相星型接线，线电压等于相电压。 （× ）

2、在电桥电路中，电桥的平衡条件就是相对臂电阻的乘积相等。 （√ ）

3、环境温度为 44℃，变压器上层油温为 99℃，则上层油的温开 55℃。 （√ ）

4、功率分别为 40W 和 60W 的两个灯泡，当额定电压都是 110V 时，则能串接在 220V 的

电压上使用。 （× ）

5、所有穿管线路中， 管内导线不得有任何接头。 （√ ）



6、线路配线时，一般情况下明配管弯曲半径 R≥6D，暗配管弯曲半径 R≥4D。（× ）

7、三相鼠笼型异步电动机的定子绕组只有△形和 Y形两种接法。 （√ ）

8、雷电时，禁止进行倒闸操作和更换保险丝的工作。 （√ ）

9、钳形电流表能直接测量高压线路的交流电流。 （× ）

10、漏电保护装置的试验按钮应每一个月试验一次。 （√ ）

11、电缆终端头从开始剥切到制作完成必须连续进行，一次完成，防止受潮。 （√ ）

12、热继电器是利用电流的热效应原理来工作的低压电器， 选用适当的热元件能够获得

较好的反时限保护特性。 （√ ）

13、在 L、C串联电路中，若 XL＞XC,则呈容性；若 XL＜XC，则电路呈感性，若 XL＝

XC，则电路呈线性。 （× ）

14、兆欧表有三个接线柱，即“线路桩” -L、“接地桩” -E、“屏蔽桩” (或保护环桩）

-G。 （√ ）

15、电力电缆与控制电缆应平行放在同一层支架上。 （×）

16、高压验电器使用时可以不带绝缘手套， 但是必须两人一起运行。 （× ）

17、在交流电路中， 容性负载能为电路提供无功功率， 感性负载则消耗无功功率。 （× ）

18、低压电路器一般具有过载、短路和失压保护功能。 （√ ）

19、在高低压电气设备上工作必须停电进行， 对电容器和电缆在停电后充分放电。 （√ ）

20、当电灯开关断开后，灯泡两端仍有 220V 的电压。 （× ）

21、吸收比是判断某些绝缘好坏的一个主要因素，吸收比大，则绝缘不好；吸收比小，

则绝缘好。 （× ）

22、变压器只能传递能量，而不能产生能量。 （√ ）

23、如果变压器的铁芯采用导磁性差的硅钢片叠压而成， 变压器的铁损耗会增大。 （√ ）


